

Серо
Дзержинский

Очередной семинар

14 декабря в зале заседаний РК КПСС прошел очередной семинар партийно-хозяйственного актива. На нем присутствовали руководители совхозов и колхозов, секретари парткомов, специалисты управления сельского хозяйства и другие работники организаций и учреждений района.

Перед началом занятий выступили председатель райисполкома А. Г. Чащин и первый секретарь райкома П. К. Борисов по текущим делам района.

Затем с докладами по системе управления выступили председатель колхоза «Сибиряк» А. М. Селетников, инструктор РК КПСС Т. Т. Юдина. В обсуждении этих докладов приняли участие многие слушатели.

На занятиях не присутствовали руководители колхоза «Победа». С опозданием прибыли слушатели из колхоза «Дружба».

Следующие занятия семинара состоятся 10 января 1975 года.

В. ИВАНОВ.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 36-й
№ 151 (3588)

Вторник, 17 декабря 1974 г.
● Цена 2 коп.

ГЛАВНОЕ — ДИСЦИПЛИНА

Во всех животноводческих бригадах района прошли совещания. На них подвели итоги работы за 11 месяцев, наметили пути по успешному проведению зимовки скота. Подобное совещание недавно состоялось на усманской ферме. Доярки и гуртовщики подсчитали результаты своего труда и наметили пути будущего. По производству молока они достигли определенных успехов.

Так, например, к 1 декабря усманчане надоили от коровы по 2034 килограмма молока, что больше соответствующего периода прошлого года на 236 килограммов. Передовые колхозницы, добросовестно относящиеся к порученному делу, надоили молока больше среднего показателя по ферме. При сложившемся кормовом рационе, а он по этому году удовлетворительный, так как каждая корова получает почти по 8 кормовых единиц, прибавка могла быть выше. Дело в плохой дисциплине труда.

Взять работу гуртовщиков. Они к порученному делу относятся недобросовестно: часто пьянствуют в рабочее

время, а животные остаются голодными. Отсюда недобор продукции.

До сих пор не работает кормоцех, хотя солома занимает солидный вес в рационе коров, и без приготовления этого корма не поднять надои. Не во всех помещениях даже замачивают концентраты.

Плохая дисциплина труда гуртовщиков, отдельных доярок, неприготовление кормов сказываются на продуктивности дойного стада. От коровы в Усманке сейчас получают чуть больше 2 килограммов молока. При таких-то кормах!

На совещании выступающие животноводы, руководители критиковали нерадивых, прогульщиков, наметили пути увеличения продуктивности скота. За зимовку решено надоить не менее 1050 килограммов молока от коровы, или в среднем получать в сутки больше 4 килограммов молока. Для этого в первую очередь наладить дисциплину труда, немедленно приступить к приготовлению кормов.

А. ЕФИМОВА.



Коллектив животноводов Карачаровского отделения Чумайского совхоза занимает первенство в социалистическом соревновании работников ферм района. За успехи, достигнутые в увеличении производства молока, карачаровцы награждены переходящим Красным знаменем райкома, райисполкома, райсовпрофа.

Успех гуртовщиков и доярок — в их слаженной работе. Гуртовщики хорошие помощники на ферме. Они умело заготавливают корма, не теряют сено, силос, солому. Вовремя чистят дворы. Особенно довольна бригадир

А. Е. Горощенко гуртовщиком В. М. Ефремовым. За 16 лет работы на ферме Василий Михайлович не имеет взысканий. Надои молока от закрепленного гурта за передовым тружеником к 10 декабря составил по 2712 килограммов молока от животного, что выше среднего по отделению.

Бригада А. Е. Горощенко выполнила уже годовой план валового производства продукции. Заслуга в этом передового гуртовщика.

На снимке: В. М. ЕФРЕМОВ.

Фото Ю. АНЦЕСА.



Чтобы был урожай ВЫСОКИМ

Механизаторы Покровского отделения Чебулинского совхоза включились в социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку к весеннему севу. Много внимания они уделяют сейчас ремонту сельскохозяйственных машин.

Все зерновые сеялки отремонтированы с весны, готовы к работе сцепки. Надо отремонтировать лущильники и плуги. На этой работе заняты сейчас механизаторы Николай Скудлярский и Алексей Воронкин.

Большую помощь ремонтникам оказывает помощник бригадира по технике Александр Конюшенко. Он своевременно обеспечивает их запасными частями и сам непосредственно принимает участие в подготовке к работе машин.

Звено плодородия Чебулинского отделения «Сельхозтехника» вывезло на поля более четырех тысяч тонн перегноя. С нового года еще доставим на поля не менее 3 тысяч тонн этого удобрения.

На поля под пропашные культуры внесем не только органические, но и минеральные удобрения.

В отделении подготовлены к посеву семена зерновых культур. Ячмень и овес доведены до второго класса, а пшеница — до третьего.

Сейчас хлеборобы отделения на всех участках подготовки к весне работают с большим подъемом. Они уверены, что весну встретят во всеоружии.

И. ГАЗБУЗОВ,
управляющий отделением.



В пятницу, 13 декабря, у работников Чебулинского торгового объединения было своеобразное торжество. На календаре продавцов вместо 13 было 31 декабря, и они этим вечером встречали Новый год.

Правда, отдельные продавцы встретили его намного раньше, а вот 13 декабря годовой план товарооборота выполнено уже все объединение.

На собрание, посвящен-

ное знаменательному событию, были приглашены все работники прилавков объединения.

С победой в социалистическом соревновании их поздравили В. И. Есин, председатель райпо, Н. М. Мурашкин, директор объединения, М. Л. Култаева, старший экономист, председатель райкома профсоюза работников торговли И. И. Кайгородова, секретарь парторганизации.

НА КАЛЕНДАРЕ 1975

С ответным словом выступила заведующая магазином «Культовары» М. И. Коваленко, профорг объединения. Она сказала, что продавцы неплохо поработали в четвертом году девятой пятилетки и приложат все усилия для того, чтобы раньше закончить всю пятилетку.

Надо сказать, что все предпосылки к этому у продавцов нашего райпо есть. 19 ноября торговое объединение выполнило план товарооборота за четыре полных года.

Н. СЕРГЕЕВ.

На снимках: (слева) это те, чей ударный труд по-



зволит досрочно завершить текущий год; (справа) выступает заведующая магазином «Культовары» М. И. Коваленко.

ИСПОЛКОМ СОВЕТА ОТЧИТЫВАЕТСЯ

На днях состоялась сессия Алчедатского сельского совета, которая рассмотрела отчет о работе исполкома за 1974 год и вопрос об исполнении бюджета и о бюджете на 1975 год. На сессию были приглашены руководители учреждений и организаций. С отчетом о работе совета выступил председатель тов. Баев В. Н.

В своем докладе он говорил, что, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и руководствуясь Постановлением ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых советов депутатов трудящихся», используя права, представленные Законом РСФСР, проводил значительную работу по мобилизации трудящихся на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, принятых труженниками сельского хозяйства на четвертый год девятой пятилетки.

Производство и сдача го-

сударству животноводческой продукции за 11 месяцев текущего года колхозом «Маяк Ильича» и совхозом «Орлово-Розовский» выполнены. Есть все основания для того, чтобы справиться и с годовым заданием.

Исполком сельского совета придает большое значение улучшению содержания скота и качеству производимой продукции. С этой целью на заседаниях исполкома и сессиях рассматривались вопросы сельскохозяйственного производства, намечались мероприятия по выполнению принимаемых решений.

Так, 29 августа 1974 года на сессии сельского совета был рассмотрен вопрос «О подготовке животноводческих помещений к зимней стойловому содержанию скота в колхозе «Маяк Ильича».

На исполкомах заслушивались отчеты бригадиров и

специалистов сельского хозяйства.

В соответствии с требованиями Закона о статусе, исполком повышает активность депутатов в производственной деятельности, в улучшении работы социально-культурных учреждений, содержании населенных пунктов в санитарном состоянии и т. д.

Уделяется постоянное внимание укреплению материальной базы школ, клубов, библиотек и других учреждений. Все учреждения, входящие в Алчедатский сельский совет, подготовлены к работе в зимних условиях, заготовлено в достатке топлива.

Вместе с положительными примерами, в работе совета докладчик и выступающие отмечали и недостатки. Исполком недостаточно руководил самостоятельными организациями (женскими советами и товарищескими судами), а этому участку работы необходимо было придать особое внимание.

На территории совета все еще есть случаи нарушения общественного порядка, совершаются преступления и особенно среди молодежи и несовершеннолетних.

Недостаточно уделял внимания исполком по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за порчу посевов в колхозах и совхозах». Часть актов на порчу осталась нерассмотренной.

Выступающие депутаты отмечали, что очень много недостатков в торговом обслуживании, допускаются перебои в продаже товаров первой необходимости, продуктов питания.

Исполком сельского совета не принял должных мер по организации горячего питания в школах сельского совета. Питание школьников не организовано. Отмечалось, что в клубах демонстрируются устаревшие кинокартины, имеет место некачественный показ их. Редко демонстри-

руются детские кинофильмы.

Большие претензии предъявляли депутаты работе комнаты быта. Телемастера приезжают редко, не имеют достаточного опыта и запасных частей. Многие телевизоры они не могут отремонтировать, а отремонтированные через несколько дней снова выйдут из строя.

Было отмечено, что в организационно-массовой работе также много недостатков.

Не все депутаты принимают активное участие в работе советов. На своих округах редко встречаются с избирателями, не принимают участия в обсуждении вопросов на заседаниях исполкома и сессиях совета.

По всем вопросам деятельности совета приняты решения, обязывающее исполком и всех депутатов активно включиться в выполнение намеченных мероприятий.

И. МАТВЕЕВ,

инструктор райисполкома.

НАСТАВНИКИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Каждый год в производственные коллективы вливается значительное число новых рабочих. Теперь это преимущественно молодежь со средним образованием, и реже — с восьмилетним. Идущие на производство юноши и девушки не имеют опыта и трудовых навыков, но они стремятся овладеть всеми сложностями производства, приобрести настоящую рабочую квалификацию.

Коммунисты, да и беспартийные кадровые рабочие видят свою задачу в том, чтобы помочь каждому новичку быстрее пройти нужную производственную школу, получить необходимую рабочую закалку, выработать правильные взгляды на жизнь.

Одной из эффективных форм воспитания молодых производственников является наставничество, индивидуальное закрепление ветеранов труда, опытных и авторитетных рабочих за теми, кто делает первые шаги в своей трудовой деятельности.

Много наставников в Усть-Сертинском совхозе. Надо сделать оговорку, что в этом совхозе больше, чем в других хозяйствах района работает сейчас в мастерских, полеводческих бригадах и на животноводческих фермах ветеранов труда, людей, которые до своего возраста давно должны были на заслуженном отдыхе. Но эти люди продолжают работать, и пока не думают отдыхать.

Около сорок лет работает слесарем в мастерской Степан Степанович Кононов. Его по праву считают здесь одним из опытейших специалистов.

Кадровый производственник вывел, что называется, в люди своего сына Николая. Он теперь тоже специалист-

универсал. Может слесарничать, если надо, станет к токарному станку, возьмет в руки электросварочную вилку или резак: в совхозе он считается лучшим электросварщиком. Степан Степанович обучил профессии не только своих детей, но и многих подростков. Они теперь с благодарностью вспоминают своего первого наставника и желают старому рабочему доброго здоровья.

Степан Степанович пятый год получает пенсию по старости, но он не сидит дома. Как и прежде, работает в мастерской и как прежде, передает свой богатый опыт молодым.

Около тридцати лет работает механизатором Михаил Васильевич Михеев. За эти годы он освоил не одну профессию. Был механиком по сельхозмашинам, работал на тракторах и комбайнах почти всех марок.

Директор совхоза И. К. Панченко с гордостью руководителя говорит о Михаиле Васильевиче:

— Этот человек ничего не умеет делать посредственно. Уж ежели что делает, то видно, что работа выполнена отличным мастером.

Отремонтирует комбайн, и работает без поломок сезон, трактор у него тоже всегда готов выйти на любую работу. Были бы все такими механизаторами, и техника дольше бы служила, и совхоз мог быть в два раза богаче.

Мне пришлось присутствовать при разговоре Михаила Васильевича с механиками по сельхозмашинам и заведующим мастерской. Он сейчас ремонтирует зерновые сеялки и настаивает, чтобы каждую пару дисков хорошо

подгонять. Механики протестовали, настаивая на том, чтобы эти пары выбирать из 48. И все-таки старый механизатор сумел доказать правильность своего предложения. С ним согласились и инженеры.

Прошлым летом Михаил Васильевич работал комбайнером. У него почти самая высокая выработка. После окончания уборочных работ поставил на зимнее хранение комбайн, взялся ремонтировать сельхозмашины.

За время работы механизатором, он обучил более десяти молодых людей профессиям комбайнера и тракториста. Сейчас обучает ремонтному делу комсомольцев Александра Байгулова и Юрия Вульфа. Оба эти ребята имеют среднее образование, окончили школу механизации. Словом, теоретическая подготовка неплохая, но практики нет. И Михаил Васильевич терпеливо разъясняет им и показывает на практике, как вести ремонт сельскохозяйственных машин. Ребята довольны своим наставником.

Замечательными воспитателями молодых животноводов являются опытные доярки Надежда Козева, Таисия Александрова, Елизавета Сантьева и другие. Они тоже за свой многолетний труд подготовили не один десяток молодых доярок. Примечательная черта этих животноводов состоит в том, что они не только хорошо знают производство, но и обладают высоким моральным качеством. Все это позволяет им повседневно влиять на молодежь, прививать ей высокое сознание долга перед коллективом, обществом.



Для коммуниста и беспартийного ветерана труда быть наставником — важное партийное и общественное поручение. За выполнение его каждый наставник должен отчитываться перед партийной организацией и рабочим коллективом.

В современных условиях быть наставником — очень ответственное дело. Надо немало знать, чтобы убедительно отвечать на вопросы, возникающие у молодых людей, эффективно влиять на них, формировать их интересы. С первых же дней пребывания новичка в производственном коллективе надо стремиться создать такую обстановку, чтобы он быстрее почувствовал себя полноправным и нужным коллективу человеком.

Было бы неправильным утверждать, что в Усть-Сертинском совхозе в движении наставничества нет просчетов и недостатков. Есть их немало. Прежде всего то, что само наставничество пока идет как-то самотеком. Никто не направляет это большое дело. Никому из квалифицированных рабочих не поручили конкретно, над кем он должен вести шефство. Наставники не отчитываются ни перед администрацией, ни перед партийной организацией.

Думаю, что к наставничеству изменят отношение, в совхозе, тем более, что это движение в хозяйстве идет много лет.

В. БЕЛИНКИН.

На снимке: Степан Степанович Кононов у сверлильного станка.

Утренник, посвященный девятой пятилетке

Хорошо подготовились ребята шестых классов Чебулинской средней школы к утреннику о девятой пятилетке «Для жизни совсем хорошей».

Цель утренника — рассказать пионерам об основных цифрах пятилетнего плана, принятого XXIV съездом КПСС.

Утренник начался с призыва горниста: «Всем! Всем! Всем!» под мелодию И. Дунаевского «Песня о Родине». Ребята выносят большой макет книги «Директивы пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

Всю программу утренника вели Людмила Черепанова — ведущая, и «Пятилетний план» — Игорь Московченко.

«Пятилетний план» представил слово «Стали». «Сталь» (Таня Мельникова) рассказала, что по 150 миллионов тонн ее будет выплавлено в каждом году девятой пятилетки. Это очень большая цифра.

Потом держали отчет «Уголь», «Нефть», «Газ».

Важным разделом пятилетнего плана является сельское хозяйство. Хлеб был и есть наше главное богатство. «Слава миру на земле! Слава хлебу на столе!».

Ребята рассказали о том, сколько городов и поселков будет построено в ближайшие 10 лет и как это отразится на сельскохозяйственной продукции. Рассказали о сельских профессиях. Но для того, чтобы строить поселки, города, управлять машинами, нужны грамотные люди. Страна не жалеет средств на постройку новых школ, вузов, техникумов для обучения в них любых профессиям. И поэтому сегодня главное задание пионерам: упорно и настойчиво учиться, набираться побольше сил и знаний, чтобы, став взрослыми, занять достойное место в огромном хозяйстве нашей страны.

Е. МОСКОВЧЕНКО,

заведующая читальным залом детской библиотеки.

НА ВАШИХ КАНИКУЛАХ

Скоро каникулы. Вы, ребята, все любите веселые утренники, когда звучат песни, стихи. В детской библиотеке для вас будут проходить интересные, веселые мероприятия. Совместно с музыкальной школой будет проведен утренник по пионерскому маршруту «Всегда готов», по пионерским песням с 1922 года и до наших дней. По маршруту — «Салют, победа!» будут проводиться в читальном зале громкие чтения военных статей из газет, журналов и книг. Здесь вас познакомят с героями произведений писателей М. Сбойчикова «Два юных героя», «Города-герои», Н. Надеждиной «Партизанка Лара» и многими другими.

Уже оформляются выставки «В мире животных», «Жизнь бурого медведя».

Среди вас, ребята, мы проведем конкурс на лучший рисунок о животных.

У выставки по пятилетнему плану будут организованы беседы на темы: «Для жизни совсем хорошей» по книгам «XXIV съезд КПСС», А. Рогов «Зори утренние, зори вечерние», Ю. Черниченко «Земля в колосьях», а также используются материалы местной газеты «Ленинская искра», областной газеты «Кузбасс», работы с альбомами «Передовики нашего района», «Лучшие люди совхоза «Чебулинский», «Кузбасс в девятой пятилетке».

Приходите в детскую библиотеку. Там вас ждет елка и игры, викторины и загадки. Ждем вас, друзья!

Г. НОВГОРОДЦЕВА,

заведующая детской библиотекой.

НАГРАДЫ РОДИНЫ — ГЕРОЯМ КОСМОСА

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-16» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР награждает Героев Советского Союза летчиков-космонавтов СССР Рукавишникову Николаю Николаевичу и Филипченко Анатолия Васильевича орденами Ленина и вторыми медалями «Золотая Звезда». В ознаменование подвига героев на их родине будут сооружены бронзовые бюсты.

(ТАСС).

МАУТХАУЗЕН

АВСТРИЯ. Тысячи людей из разных стран ежегодно посещают Маутхаузен, чтобы почтить память жертв гитлеровского концентрационного лагеря и над прахом погибших дать клятву сохранить мир и не допустить повторения фашистского варварства.

Здесь погибли от голода, были расстреляны, отравлены газом, сожжены в печах крематориев 130 тысяч граждан почти всех государств Европы и других континентов, в их числе более 32 тысяч — из Советского Союза.

Не раз мне приходилось присутствовать на собраниях работников торговли, когда они, занимаясь самокритикой, говорили о том, что в наших магазинах плохо еще рекламируются имеющиеся товары и почти каждый раз при этом повторялось, что деньги, отпущенные на рекламу, в основном не расходуются.

Но не будем пока говорить о рекламе, на которую нужны какие-то дополнительные расходы, хотя и она очень необходима. Поговорим об элементарной культуре торговли или даже об одной ее стороне — выкладке товаров, на которую не надо затрачивать дополнительные денежные средства, а стоит только приложить некоторую выдумку и простую добросовестность.

Очевидно, многим приходилось покупать в магазине костюм, про который трудно сказать — новый он или поношенный — настолько у покупки неприглядный вид, и только потому, что его небрежно хранили в складе, или продавцы не догадались прикрыть его на вешалке, хотя бы бумагой. От небрежного хранения вещь запылелась. Придя в магазин за обыкновенными гвоздями, покупатель зачастую уходит без них или с покупкой, но упоминая продавцов недобрым словом за то, что вместо новых блестящих гвоздей, в пакете оказалось половина ржавчины.

ЕЩЕ РАЗ О КУЛЬТУРЕ ТОРГОВЛИ

Недавно мне пришлось побывать в Николаевском магазине промышленных товаров. Направо от входа в магазине расположены полки и витрины с хозяйственными товарами. Так вот о их внешнем виде и пойдет речь. На полках небрежно разбросаны (иначе никак не скажешь) различные мелкие товары: выключатели, розетки и т. п. Предметы сами по себе мелкие, их итак трудно различить, тем более, что они хаотично перемешаны друг с другом. На полках грязь, пыль. А прямо под этой полкой из разорванной коробки высыпались ржавые гвозди. Интересно, на какого покупателя рассчитывают николаевские продавцы? На неряху, который и сам небрежен, и с других порядка не потребует? Или по принципу: «Надо, так и ржавые разберут?».

Но не будем ходить за примерами в отдаленные села, заглянем в магазин райцентра «Спорттовары». Не скажешь, что здесь продавцы не заботятся о выкладке товаров. И все же отдельные из них размещены не продуманно. Чаще других в магазин заходят, конечно, рыболовы. Но попробуйте на витрине отыскать крючки, морышки, блесны или хотя бы опись или название их. Продавцы почему-то спря-

тали эти мелкие предметы подальше, разложив на витрине под стеклом наиболее крупные, которые можно заметить издали.

Посмотрит покупатель на витрину, и если не осмелится спросить, то так и уйдет без покупки, не обнаружив нужного для себя. Одна надежда на вопрос — есть ли блесны? или, допустим, крючки номер семь? Да и знают ли сами продавцы специфику и названия всех товаров?

А ведь продавцы отлично знают все эти прописные истины, но все ли делают? Сколько не говорят им об ограничении рекламы виноводочных изделий, водка все же продолжает заполнять полки продовольственных магазинов. В Усть-Чебулинском магазине, например, продавцы не только не снимают с полок водку после семи часов вечера, а, наоборот, заставляют его все полки. Понятно, что при такой «вывеске» спиртное идет нарасхват, ощутимо помогая выполнению плана.

Хотелось, чтобы руководители райпо все же больше внимания уделяли правильной рекламе и выкладке имеющихся в продаже товаров и заставили бы продавцов бережнее обращаться с вещами, которыми они торгуют.

Н. СКОРОВ.

Встреча экипажа „Союз-16“ с журналистами

Летчики-космонавты СССР, дважды Герои Советского Союза Анатолий Филипченко и Николай Рукавишников — экипаж космического корабля «Союз-16» 12 декабря встретились в звездном городке с советскими и иностранными журналистами.

С большим вниманием участники встречи выслушали рассказы А. В. Филипченко и Н. Н. Рукавишников о том, как проходил космический рейс, о тех научных и технических экспериментах, которые проводили они в соответствии с полетной программой. С особой тщательностью испытывались все новые системы и те, что были модернизированы с учетом

полета кораблей различной конструкции.

— Все системы корабля «Союз-16» работали четко и надежно, — подводя итоги полета заявил командир корабля А. В. Филипченко.

— Наш полет прошел успешно, программа испытания систем и приборов выполнена полностью, — сказал борт-инженер Н. Н. Рукавишников.

Затем выступили космонавты, инженеры, руководители проекта «Союз» — «Аполлон». На вопрос, какие технические новшества применены на борту корабля «Союз» с учетом будущего полета, и о том, как идет подготовка к нему вообще, ответил директор проекта

«Союз» — «Аполлон» с советской стороны, член корреспондент Академии наук СССР К. Д. Бушуев. Он отметил слаженную работу советских и американских специалистов, участвующих в разработке наиболее рациональной и надежной техники, способной обеспечить полное выполнение программы предстоящего советско-американского космического эксперимента. Свидетельством этого, по мнению ученого, явился успешный полет корабля «Союз-16» и отличная работа на орбите Анатолия Филипченко и Николая Рукавишников.

(ТАСС).

К 30-летию Победы над фашистской Германией

Эти снимки сделаны на территории бывшего лагеря. Спра-

ва — памятник жертвам фашизма с надписью: «Люди,

будьте бдительны».

ФОТОХРОНИКА ТАСС.



«МАЛАЯ ЕВРОПА» В ТИСКАХ КРИЗИСА

БЕСЕДА НА
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

«Европейский дух сотрудничества давно уже умер, и в ЕЭС господствуют явления распада». Так западно-германская газета «Франкфуртер рундшау» на днях охарактеризовала глубокий кризис, переживаемый европейским экономическим сообществом (ЕЭС) — замкнутой группировкой, в которую входят девять западноевропейских капиталистических стран с населением в 250 миллионов человек.

Острые противоречия между участниками этого сообщества, которые иногда называют «малой Европой», возникли не вчера. Они существуют с тех пор, как в 1957 году была создана эта группировка. Все эти годы в ней периодически вспыхивали разного рода кризисы — неизбежные спутники капиталистической интеграции, каждый участник которой руководствуется принципом «Своя рубашка ближе к телу» и стремится побольше урвать для себя. Это были конфликты то из-за цен на зерно, мясо, масло, то из-за изменения курсов валют или размеров таможенных пошлин.

Нынешний кризис, давший основание говорить об угрозе распада «общего рынка», несравнимо более глубокий и серьезный и отличается от прежних двумя главными особенностями.

Во-первых, он поразил не какую-то одну сферу, а охватил одновременно целый ряд жизненно важных областей. Это и валютно-финансовый, и энергетический кризисы, и кризис «зеленой Европы» (т. е. сельскохозяйственной политики ЕЭС), это и проблема отсталых стран и районов «общего рынка» (к ним относятся Ирландия, Шотландия и Южная Италия), на помощь которым богатые участники сообщества (прежде всего ФРГ) не очень-то хотят раскошелиться. Наконец, это вопрос об условиях участия в ЕЭС Англии, которая пригрозила выйти из сообщества, если ее партнеры не пойдут на уступки.

Другой, пожалуй, еще бо-

лее важной особенностью нынешнего кризиса «общего рынка» является то, что он развертывается в условиях усиливающегося на Западе экономического спада, который может стать самым глубоким за весь послевоенный период. Призраком мирового экономического кризиса, подобного кризису начала 30-х годов, бродит по Западной Европе.

Он нагоняет страх на буржуазии и правящие круги западноевропейских стран, которым мерещится массовое банкротство фирм, миллионные армии безработных. Ведь уже сейчас закрывают или сокращают производство многие предприятия, а число потерявших работу в Италии составляет 800 тысяч человек, столько же их насчитывается в ФРГ, по 650 тысяч — в Англии и Франции. Катастрофически быстро растут цены и падает жизненный уровень трудящихся. Не случайно со-

лидный английский еженедельник «Экономист» считает, что «опасность мировой депрессии» (т. е. мирового экономического кризиса) является ныне главной угрозой для Запада. Если на улицах английских городов, пишет «Экономист», возникнут длинные очереди за пособиями по безработице, то увеличатся шансы на то, что англичане во время обещанного лейбористами референдума, проголосуют за выход из «общего рынка».

Не удивительно, что все эти трудные проблемы оказались в центре внимания руководителей стран — членов ЕЭС, заседавших 9—10 декабря в Париже. Стремясь смягчить острые противоречия между членами «общего рынка» и не допустить углубления его кризиса, участники этого совещания после упорного торга достигли ряда компромиссов.

Они договорились проводить трижды в год рабочие

встречи «девятки» на высшем уровне. По требованию Италии и Ирландии приняли решение создать временный резональный фонд сроком на три года для оказания помощи наиболее отсталым районам «общего рынка». Постановили создать «механизм», который позволил бы избежать «несправедливого» распределения финансового бремени в рамках ЕЭС. В самой общей форме высказались за разработку единой энергетической политики стран «общего рынка».

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО СОЛНЕЧНОЕ ИСКУССТВО

Известному в Туркмении мастеру керамики Яшмура-ту Сапаеву секретариат правления Союза художников СССР присудил диплом за активную творческую деятельность и участие в выставках. Друзья и знакомые приходят в дом мастера, чтобы поздравить его с почетной наградой и посмотреть на новые работы.

Славится земля туркменская умельцами — ювелирами, вышивальщицами, ковровщицами, гончарами. Но таких, как Я. Сапаев, сыскать не просто. Искусство веда называют его в числе ведущих мастеров среднеазиатской керамики. Его чайники, блюда, кувшины с неповторимым орнаментом экспонируются не только в Москве, но и за рубежом. Вот и в этом году изделия туркменского умельца были представлены в числе произведений гончаров республик Советского Союза на выставке в городе Валлори — историческом центре французской керамики.

...Он не измерял расстояний, пройденных в поисках залежей белой и красной глины, не считал оборотов гончарного круга — станка, на котором куски особым способом замешанной глины превращаются в традиционные у народов Средней Азии сосуды для чая, плова, супа, молока, воды. Он не замечал, сколько встретил закатов, пока расписывал узоры и покрывал их глазурью, сколько пережил волнений, когда вскрывал горн-печь, где его рукоделье «закалялось» — становилось звонким и прочным, а краски — яркими и несмываемыми. Вся его жизнь посвящена служению людям, служению искусству.

Этому учил его отец — потомственный гончар. А теперь он учит этому своих дочерей Гулю и Джамилю.

Г. СЛЕСАРЕВ,
корр. ТАСС.
Куяна-Ургенч,
Туркменская ССР.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.



ВТОРНИК, 17 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА

18.30 Кемерово. «Путь к хлебу». Научно-популярный телефильм. 19.00 «Новатор». 19.45 Религия и общество. «Жизнь побеждает». Повторно от 27 ноября 1974 г. по письмам зрителей. 20.05 Новости Кузбасса. 20.15 «Всегда в строю». 21.00 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

СРЕДА, 18 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА

12.00 Кемерово. «Путь к хлебу». Научно-популярный телефильм. 12.30 «За все в ответе». Художественный фильм. 13.55 «Поет народный артист СССР С. Лемешев». Фильм-концерт. 15.05 Москва. «Франция, песня». Музыкальный фильм. 16.05 В эфире — «Молодость». Встреча со строителями БАМА. 16.45 Концерт. 17.05 * Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез». 17.50 Кемерово. Новости Кузбасса. 18.00 Москва. «Время». 18.30 * Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — СКА (Хабаровск). 2-й тайм. 19.00 Премьера художественного телефильма «Слово Андроникова». 20.20 Концерт. 20.35 «Соревнование, поиск, творчество». В передаче принимает участие первый секретарь Алма-Атинского обкома КП Казахстана А. А. Аскарв. 21.20 * «Ваше мнение». 22.20 Поэзия. Л. Первомайский. 23.00 «Время». 23.30 * Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.

II ПРОГРАММА

13.30 Москва. * В гостях у И. Д. Папанина. 14.10 Новости. 14.20 Премьера художественного телефильма «Вратарь». Перерыв до

19.00. 19.00 Кемерово. Для детей. Веселые старты. 19.45 Кузбасс литературный. В. Махалов. 20.15 «За облаками небо». Художественный фильм. 21.50 Для студентов-заочников. Сопровождение материалов. «Растяжение и сжатие прямого бруса». Лекции 3—4-я.

ЧЕТВЕРГ, 19 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА

15.15 Москва. Ленинский университет миллионов. «Научно-производственное объединение и эффективность производства». Ведет передачу директор Института экономики АН СССР, доктор экономических наук Е. И. Капустин. 15.45 Концерт классической музыки. 16.20 «В мире бизнеса». * Империя азарта». 16.50 * «Цемент». Художественный телефильм. 1-я серия. 18.00 «Время». 18.30 * Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 3-й период. 19.10 * Премьера художественного телефильма «Северный вариант». 20.30 * «Товарищ песня». 21.50 «В мире бизнеса». «Империя азарта». 22.10 Кемерово. Новости Кузбасса. 22.20 Аудитория 5-23-01. На этот раз наша передача познакомит вас с жизнью коллектива Сибирского металлургического института. 23.00 Москва. «Время». 23.30 * Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.

II ПРОГРАММА

13.30 Москва. Программа передач. 13.35 «Костер». 14.05 Новости. 14.15 Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. Перерыв до 20.00. 20.00 Кемерово. Закон и мы. «Право и хозяйственный договор». 20.30 «Иду к тебе». Художественный фильм. 21.40 И станет город краше. Передача расскажет о том, каким будет центр Кемерово через 10 и даже через 20 лет. 22.10 Москва. Концерт мастеров искусств.

ПЯТНИЦА, 20 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА

13.30 * Москва. «Книга в твоей жизни». 14.20 Новости. 14.30 * «Любителям балета». «Франческа да Римини». Одноактный балет на музыку П. И. Чайковского. 15.00 * На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.30 * «Наш адрес — Советский Союз». 16.25 «В мире бизнеса». «Процесс о трех миллиардах». 16.55 * «Цемент». Художественный телефильм. 2-я серия. 18.00 Кемерово. Для всех и каждого — так называется цикл передач общественной редакции областного управления бытового обслуживания. 18.20 Новости Кузбасса. 18.30 * Москва. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 3-й период. 19.10 * «119 дней жества». Телеочерк. 19.40 * Премьера художественного телефильма. «Странные взрослые». 21.00 «В мире бизнеса». «Процесс о трех миллиардах». 21.20 * Поет заслуженная артистка Латвийской ССР Лайма Андерсо-Силаре. 21.50 «Документальный экран». 23.00 «Время». 23.30 * «Жирофле-Жирофля». Телевизионный музыкальный спектакль.

II ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». 18.30 Кемерово. «Старый знакомый». Художественный фильм. 19.50 У нас в гостях педагоги Кемеровского музыкального училища.

СУББОТА, 21 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА

10.30 Кемерово. Для детей. Мультфильм. 11.00 «Высокое напряжение». Передача, посвященная Дню энергетика. 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * «Песни волшебного камня». Мультфильм. 12.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. Лауреаты Государственных премий 1974 г. в области медицины. 12.55 * Концерт. 13.20 * «СССР —

Франция: широкие горизонты». 13.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.20 Тираж «Спортлото». 14.30 * Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Е. Вахтангова. Б. Шоу. «Миллионерша». 17.30 «Время». 18.00 * Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.30 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 20.45 На экране — кинокомедия. «Веселые ребята». 22.25 * Монологи из трагедий А. С. Пушкина читает народный артист СССР Б. Бабочкин. 23.00 «Время». 23.30 «В концертном зале». Народный артист СССР Г. Отс.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА

10.30 Кемерово. В помощь школе. Математика. Производная. 11.00 Для детей. Мультфильм. 11.30 Для школьников. «Всем, всем выдумщикам!». 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * Олимпиада «Салют», победа». 2-й тур. 13.10 * Сегодня — День энергетика. Беседа с министром энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожним. 13.25 * Программа мультфильмов. 14.00 «Служу Советскому Союзу!». 15.00 * «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Музыкальный киоск». 16.40 Международная панорама. 17.10 * «Наши соседи». «Здравствуйте, я к вам». — 18.00 «Время». 18.30 * «Вечер улыбок». Эстрадный концерт. 20.10 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 20.25 Экранизация литературных произведений. «Двадцать лет спустя». Художественный фильм. 21.50 «В часы отдыха». Музыкальная программа. 23.00 «Время». 23.30 * Литературные чтения. А. Франс. Отрывки из романа «Преступление Сильвестра Бонара».